Учебный план разработан с учетом анализа социального заказа на образовательные услуги, предоставляемые школой, с учетом потребностей, интересов и возможностей обучающихся и ориентирован на дифференциацию дополнительного образования. 

Цель данного плана: предоставление личности широких возможностей выбора индивидуальной траектории развития и способов самореализации через вовлечение обучающихся в систему дополнительного образования. 

Учебный план направлен на реализацию следующих задач: 

1. Создание условий для наиболее полного удовлетворения потребностей и интересов детей. 

2. Создание каждому ребенку условий для самоопределения и развития. 

3. Укрепление здоровья обучающихся. 

4. Получение профессиональных знаний в той или иной области дополнительного образования. 

5. Раскрытие и развитие таланта ребенка. 

6. Снижение правонарушений среди подростков. 

7. Повышение профессионального роста педагогических кадров.

 Деятельность в дополнительном образовании осуществляется через различные объединения детей по интересам. Это кружки, студии, секции, театры, отряды и др. При этом, основным способом организации деятельности детей является их объединение в учебные группы, т.е. группы обучающихся с общими интересами, с возможностью применения электронного обучения и дистанционных образовательных технологий по единой образовательной программе в течение учебного года. Каждый обучающийся имеет право заниматься в нескольких объединениях разного профиля, однако,  посещение ребенком занятий более чем в 2-х объединениях (секций, студий и т.д.) не рекомендуется.  
Занятия детей в системе дополнительного образования проводятся 5 дней в неделю (понедельник-пятница), включая каникулы. Между учебными занятиями и посещением объединений дополнительного образования детей должен быть перерыв для отдыха не менее часа.

