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УЧЕБНЫЙ ПЛАН 
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
 НА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД 
Нешкан, 2023
Учебный план дополнительного образования является частью образовательной общеразвивающей программы дополнительного образования на 2021-2024 годы. Федеральный закон Российской Федерации № 273-ФЗ от 29 декабря 2012 г. «Об образовании в Российской Федерации» предопределяет необходимость и обязательность учебного плана в качестве нормативно-регулирующего средства деятельности всех типов и видов учреждений образования. Закон предоставляет право самостоятельного выбора формы учебного плана в соответствии с целями, концепцией, содержанием образовательных программ. Учебный план дополнительного образования Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Нешкан» на 2021-2022 учебный год составлен на основании следующих нормативных документов:

- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ “Об образовании в Российской Федерации»;

- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденный приказом Министерства просвещения РФ от 9 ноября 2018 г. №196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;

- Концепция развития дополнительного образования детей, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2014 г. №1726-р;

-  Письмо Министерства просвещения РФ от 19 марта 2020 г. №ГД-39/04 «О направлении методических рекомендаций по реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, образовательных программ среднего профессионального образования и дополнительных общеобразовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий»;

-  Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 г. № 28 Об утверждении санитарных правил СП 2.4. 3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;

-  Приказ Министерства просвещения РФ от 30.09.2020 г. № 533 «О внесении изменений в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденный приказом Министерства просвещения РФ от 9 ноября 2018 г. № 196»;

-   Приказ Министерства труда России от 05.05.2018 г. № 298н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых» (зарегистрировано в Минюсте России 28.08.2018 г. № 52016);

-    Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р.

-     Указ президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года»;

-  Образовательная общеразвивающая программа дополнительного образования Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования села Нешкан» на период 2021 - 2024 годы;

-       Устав МБОУ «ЦО с.Нешкан»
-       Календарный учебный график на 2023-2024 учебный год

Учебный план разработан с учетом анализа социального заказа на образовательные услуги, предоставляемые школой, с учетом потребностей, интересов и возможностей обучающихся и ориентирован на дифференциацию дополнительного образования. 

Цель данного плана: предоставление личности широких возможностей выбора индивидуальной траектории развития и способов самореализации через вовлечение обучающихся в систему дополнительного образования. 

Учебный план направлен на реализацию следующих задач: 

1. Создание условий для наиболее полного удовлетворения потребностей и интересов детей. 

2. Создание каждому ребенку условий для самоопределения и развития. 

3. Укрепление здоровья обучающихся. 

4. Получение профессиональных знаний в той или иной области дополнительного образования. 

5. Раскрытие и развитие таланта ребенка. 

6. Снижение правонарушений среди подростков. 

7. Повышение профессионального роста педагогических кадров.
 Деятельность в дополнительном образовании осуществляется через различные объединения детей по интересам. Это кружки, студии, секции, театры, отряды и др. При этом, основным способом организации деятельности детей является их объединение в учебные группы, т.е. группы обучающихся с общими интересами, с возможностью применения электронного обучения и дистанционных образовательных технологий по единой образовательной программе в течение учебного года. Учебная группа (в той или иной ее разновидности) является основным способом организации деятельности детей практически в любом из видов детских объединений. В них могут заниматься дети от 7 до 10 лет. Каждый ребенок может заниматься в одной или нескольких группах. Учебный год в детских группах и коллективах начинается 1 сентября и заканчивается 31 мая текущего года. 
В период школьных каникул занятия могут проводиться по специальному расписанию с переменным составом обучающихся.
Комплектование учебных групп начинается в сентябре. Каждый обучающийся имеет право заниматься в нескольких объединениях разного профиля, однако,  посещение ребенком занятий более чем в 2-х объединениях (секций, студий и т.д.) не рекомендуется. Предпочтительно совмещение занятий спортивного и неспортивного профиля. Кратность посещения занятий одного профиля рекомендуется не более 2 раз в неделю.
Занятия детей в системе дополнительного образования проводятся 5 дней в неделю (понедельник-пятница), включая каникулы. Между учебными занятиями и посещением объединений дополнительного образования детей должен быть перерыв для отдыха не менее часа.
            Деятельность детей осуществляется по группам, индивидуально или всем составом объединения, как в одновозрастных, так и в разновозрастных объединениях по интересам (клубы, студии, театр и т.п.), в которых могут заниматься обучающиеся в возрасте от 7 до 10 лет. В работе объединений могут принимать участие родители, без включения в списочный состав и по согласованию с педагогом. 
         Численный состав детских объединений определяется уставом МБОУ «ЦО с.Нешкан» и, соответственно, программой педагога в зависимости от возраста обучающихся, года обучения, специфики деятельности данной группы
В объединения второго и последующих годов обучения могут быть зачислены обучающиеся, не занимающиеся в группе первого года обучения, но успешно прошедшие собеседование или иные испытания. Учебные группы создаются для обучающихся одного возраста или разных возрастов.
Учитывая особенности и содержание работы учебной группы, исходя из педагогической целесообразности, педагог может проводить занятия со всем составом коллектива, по группам и индивидуально; может вести индивидуальные занятия с детьми-инвалидами по месту жительства. 
Продолжительность занятий детей в объединениях дополнительного образования не должна превышать: в учебные дни – 1,5 часа; в каникулярные дни – 3 часа. После 40 мин. занятий необходимо устраивать перерыв длительностью не менее 10 минут для отдыха детей и проветривания помещений. В зависимости от специфики объединений возможно уменьшение или увеличение продолжительности одного занятия, что должно особо оговариваться в программе педагога. 
Рекомендуемая продолжительность индивидуальных занятий с детьми - от 30 до 60 минут 2 раза в неделю. Продолжительность и периодичность индивидуальных занятий устанавливается и обосновывается Уставом учреждения и программой педагога. Особое внимание следует обратить на рекомендацию о том, чтобы заканчивались занятия в системе дополнительного образования детей не позднее 20.00. 
Цель, задачи и содержание деятельности учебных групп определяются на основе примерных образовательных программ, предложенных Министерством образования РФ или программ педагогов дополнительного образования, разработанных ими самостоятельно. Программа реализуется педагогом через учебный план занятий, который составляется на весь период обучения. Обучающиеся, показавшие высокий уровень достижений и результатов, могут заниматься по индивидуальным программам.

Работа обучающихся в учебной группе строится на принципах сотрудничества и самоуправления, сочетания коллективной и индивидуальной деятельности.

Обучающимся, успешно овладевшим учебной программой, проявившим организаторские способности и стремление передавать свои знания и умения другим, может быть присвоено звание: «инструктор», «консультант» с вручением соответствующего удостоверения.

По окончании учебного года, с целью представления результатов работы, в кружках и секциях проводятся отчетные концерты, открытые занятия, конкурсы, соревнования, праздники и другие мероприятия. Формы и сроки их проведения определяет педагог по согласованию с администрацией.

          Представленный вариант учебного плана ориентирован на решение следующих задач:

- обеспечение гарантий права ребенка на дополнительное образование;

- творческое развитие личности и реализация с этой целью программ дополнительного образования в интересах личности ребенка, общества, государства;

- развитие мотивации личности к познанию и творчеству;

- формирование общей культуры личности обучающихся, их адаптация к жизни в обществе;

- организация содержательного досуга;

- обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья,

профессионального самоопределения и творческого труда детей.


        В структуру учебного плана по дополнительному образованию включены следующие направленности: 

- художественно-эстетическая.
Художественно-эстетическая направленность

       Программы художественно-эстетической направленности ориентированы на развитие общей и эстетической культуры обучающихся, художественных способностей и склонностей в выбранных видах искусства. Художественные программы отдельных направлений в зависимости от познавательных потребностей и способностей детей могут служить средством организации свободного времени, формировать процесс творческого самовыражения и общения детей и подростков, а также могут служить средством развития одаренных детей и способствовать допрофессиональной ориентации и подготовки.
       Основная цель данного направления: нравственное и художественно-эстетическое развитие личности ребенка в системе дополнительного образования.

        Задачи:

- формировать образное, пространственное мышление и умение выразить свою мысль с помощью эскиза, рисунка, объёмных форм;

- развивать умение ориентироваться в проблемных ситуациях;

- воспитывать самостоятельность, ответственность, трудолюбие, культуру общения;
- развивать интерес к занятиям современными танцами, формам активного досуга; 
- развивать эстетический вкус, художественно-творческие и танцевальные способности, навыки исполнения музыки, фантазию, память, кругозор; 

- улучшить психическое состояния, повысить работоспособность и двигательную активность; 

- повысить уровень знаний детей в области музыкальной культуры, развить их музыкальные представления и художественный вкус. 

Реализуемые программы: театральный кружок «Театральная фантазия».
Учебный план дополнительного образования  
 на 2022-2023 учебный год
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